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La data de 21 mai 2026, autoritățile responsabile de asigurarea respectării drepturilor de proprietate
intelectuală din Republica Moldova au semnat Ordinul interinstituțional cu privire la activitatea
Observatorului respectării drepturilor de proprietate intelectuală și Ordinul cu privire la aprobarea
Planului de acțiuni pentru asigurarea respectării drepturilor de proprietate intelectuală în Republica
Moldova.

Documentele au fost agreate și semnate de către conducerea autorităților publice responsabile de
asigurarea respectării drepturilor de proprietate intelectuală din Republica Moldova și anume:
Agenția de Stat pentru Proprietatea Intelectuală, Inspectoratul General al Poliției, Serviciul Vamal,
Procuratura Generală, Agenția Digitalizare în Justiție și Administrare Judecătorească, Inspectoratul de
Stat pentru Supravegherea Produselor Nealimentare și Protecția Consumatorilor, Consiliul
Concurenței și Agenția Națională pentru Siguranța Alimentelor.

Prin semnarea Ordinului interinstituțional cu privire la activitatea Observatorului respectării
drepturilor de proprietate intelectuală, Agenția Națională pentru Siguranța Alimentelor a dobândit
calitatea de membru permanent al Observatorului. Extinderea componenței Observatorului are drept
scop consolidarea cooperării interinstituționale și asigurarea unei reprezentări multisectoriale mai
ample în domeniul respectării drepturilor de proprietate intelectuală. Totodată, prin Ordin a fost
aprobat Regulamentul privind organizarea și funcționarea Observatorului, care stabilește structura,
atribuțiile, drepturile și modul de organizare a activității acestuia.

Un progres semnificativ în consolidarea cadrului național de asigurare a respectării drepturilor de
proprietate intelectuală îl constituie aprobarea Planului de acțiuni pentru asigurarea respectării
drepturilor de proprietate intelectuală în Republica Moldova pentru anii 2026–2029, elaborat cu
suportul experților proiectului de cooperare finanțat de Uniunea Europeană în domeniul proprietății
intelectuale (EU4IP).

Documentul stabilește direcțiile strategice și măsurile instituționale necesare pentru consolidarea
mecanismelor de prevenire și combatere a încălcărilor drepturilor de proprietate intelectuală,
dezvoltarea cooperării interinstituționale și eficientizarea aplicării legislației în domeniu. Totodată,
Planul de acțiuni este corelat cu prioritățile naționale și angajamentele internaționale asumate de
Republica Moldova, inclusiv cu standardele și bunele practici ale Uniunii Europene. Implementarea
acestuia are drept obiectiv consolidarea capacităților autorităților competente în combaterea
fenomenelor de contrafacere și piraterie, stimularea inovării și a mediului concurențial loial, precum
și sporirea nivelului de protecție a consumatorilor și a securității economice a Republicii Moldova.

Acțiunile respective reies din prioritățile incluse în anexa B din Capitolul 7 ”Dreptul proprietății
intelectuale”, Cluster 2 ”Piața internă” din Programul național de aderare a Republicii Moldova la
Uniunea Europeană pentru anii 2025-2029, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 306/2025.

Observatorul respectării drepturilor de proprietate intelectuală activează în cadrul AGEPI din anul
2011. Scopul creării acestuia a fost asigurarea schimbului de informaţii dintre autorităţile
responsabile de monitorizarea respectării drepturilor de proprietate intelectuală, dar și elaborarea
unor rapoarte, studii analitice şi statistice în domeniu. Totodată, Observatorul exercită funcţiile
Centrului de notificare a Organizaţiei Mondiale a Comerţului privind implementarea Acordului TRIPs
și constituie un mijloc eficient de promovare a activităţilor desfășurate de către diverse autorităţi,
instituţii implicate în combaterea încălcării drepturilor de proprietate intelectuală. 
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